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Devět bruntálských fotografů vystavuje na zámku
Poslední únorový den zaplnily prostory velké výstavní síně bruntálského zámku díla devíti fotogra-
fů z města. Kromě vernisáže jejich prací proběhlo i vyhlášení soutěží k 800 letům města. Ocenění 
se dočkali autoři nejlepších fotogra�ckých, literárních a skladatelských prací. Pokračování na str. 5.

Příběh nejstaršího města, kniha k narozeninám Bruntálu
Pod příznačným názvem „BRUNTÁL Příběh nejstaršího města“ spatřila v uplynulých dnech světlo světa nová kniha vydaná 
u příležitosti letošního 800. výročí města Bruntálu. Kniha je dílem kolektivu autorů, vydalo ji město Bruntál.

Cíl knihy je jasný – přiblížit 
pokud možno všem skupinám 
čtenářů Bruntál v  jeho histo-
rické i současné podobě. „Kni-
ha nás provede všemi etapami 

historie Bruntálu, počínaje 
hlubokým středověkem a kon-
če současností. Dočtete se, jak 
obtížný byl vývoj tohoto města, 
k němuž osud nebyl vždy příz-

nivý, ba právě naopak,“ napsal 
ve svém úvodním slovu staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA.  
Kniha podle něj „nevynechává 
stinné stránky historie Bruntálu 

a naopak se snaží nepodcenit 
pozitivní význam žádné z etap 
jeho vývoje“.

Pokračování na str. 2

12 let Galerie 
v Kapli

Milá a významná návštěva 
poctila starostu města Brun-
tálu v  úterý 19. února. Na 
radnici zavítal světoznámý 
fotograf, kurátor Jindřich 
Štreit spolu s galeristkou, or-
ganizátorkou výstav v  Brun-
tále Šárkou Lupečkovou. 

Oba stojí za dlouhou řadou 
výstavních počinů v  Bruntá-
le, nejprve v  kapli v  Jesenické 
ulici, nyní ve výstavních pro-
storách Muzea v Bruntále. Po 
původním místě zůstal občan-
skému sdružení název Klub 
Galerie v  Kapli a právě první, 
dvanáctiletou etapu jeho pů-
sobení mapuje nová publika-
ce vydaná za podpory města 
Bruntálu. Nazvaná je příznač-
ně: 12 let Galerie v Kapli. 

Pokračování na str. 2

Přehlídku krásy doplní svatba naživo
Po obrovském úspěchu z  roku 2011 se letos znovu vrací ve-
letrh Přehlídka krásy aneb vše pro společenské události. Vše, 
co se točí okolo společenských událostí a krásy, bude k vidě-
ní v sobotu 23. března ve Společenském domě v Bruntále od 
10 hodin. Nebude chybět ani další svatba naživo. Akci i letos 
pořádá Agentura Agnos Mgr. Dagmar Samsonová ve spolu-
práci s městem Bruntál.

Během celého dne se mohou 
diváci těšit na řadu módních 
přehlídek. „Módní přehlídky se 
budou týkat samozřejmě spole-
čenských šatů, dále návštěvníci 
uvidí exkluzivní svatební mo-
dely a pánské obleky. Chybět 
nebude ani spodní prádlo a 

plavky, které budou pro nadchá-
zející sezonu in, a svůj prostor 
bude mít i oblečení pro volný 
čas,“ prozradila Mgr.  Dagmar 
Samsonová z  pořádající agen-
tury Agnos.

Pokračování na str. 3

Město dostane k 800. výročí nový park
Letošní oslavy 800. výročí města Bruntálu nemají jen podobu 
kulturních a společenských akcí, publikací či předmětů vyda-
ných u této příležitosti. Připomínka jubilea se zároveň stává 
vhodným časem pro založení nového parčíku. 

Nový park vznikne postup-
ně v  prostoru mezi ulicemi 
Partyzánskou a Květnou, resp. 
Okružní a může být chá-
pán také jako určitá nápra-
va důsledků zástavby území 
z  nedávné minulosti. Jediná 
viditelná zachovalá součást 
městského opevnění, kamen-
ná bašta, byla před desetiletími 

obestavěna novodobou zástav-
bou včetně paneláku. Bašta 
navíc byla pohledově zčásti 
uzavřena, a tak přestože je cen-
ným dokladem dlouhé historie 
nejstaršího města v  zemi, ne-
patří mezi turisty často navště-
vované památky

Pokračování na str. 4

Ocenění z rukou porotců získali ve velké výstavní síni bruntálského zámku ti nejlepší. Na snímku 
fotograf František Kučera.          Foto: lc 
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To nejlepší z dvanácti let Galerie v Kapli 
Dokončení z titulní strany

„Po celé toto období jsme se 
snažili v Bruntále představit to 

nejlepší, co se dá v  českém vý-
tvarném umění vidět,“ řekl při 
představení publikace staros-

tovi Jindřich Štreit. Za tucet 
roků se v galerii vystřídala díla 
více než osmdesáti osobnos-
tí výtvarného života, mnoh-
dy těch nejvýznačnějších. Za 
všechna lze uvést jména jako 
Emil Filla, Jaroslav Dostál (zeť 
Josefa Čapka), Radek Pilař a 
mnoho dalších. „Například 
Radka Pilaře jsme představili 
úplně z  druhé strany, ne jako 
autora Rumcajse,“ připomněl 
Jindřich Štreit. 

V  plejádě zvučných jmen se 
neztrácí ani výtvarníci původ-
ně z  našeho regionu, jako je 
Iveta Dučáková, která nedáv-

no vystavovala i na Městském 
úřadě v  Bruntále, nebo Pavel 
Forman, s  nímž nyní Jindřich 
Štreit chystá společnou výsta-
vu na americkém velvyslanec-
tví. „Nejen v knize, ale i při vý-
stavách jsme se snažili umělce 
propojit, promíchat,“ pokračo-
val fotograf ze Sovince. 

Klub Galerie v  Kapli svou 
činnost ve výstavních prosto-
rách v  Jesenické ukončil před 
necelými čtyřmi roky. „Byla to 
krásná doba, ale jsme rádi, že 
můžeme pokračovat v  muzeu. 
Připravujeme další výstavy, 
které budou velmi zajímavé,“ 
prozradil Jindřich Štreit s tím, 
že v prostorách muzea je kva-
lita výstav i autorů neméně 
vysoká.

Profesor Jindřich Štreit je 
čerstvým držitelem ocenění 
Osobnost města, které získal 
u příležitosti zahájení oslav 
800. výročí Bruntálu v  rámci 
galavečera v sobotu 12. ledna. 
Ocenění si velmi váží, a jak 
říká, příjemným pro něj byl 
i samotný galavečer. „Velmi mě 
to překvapilo a potěšilo, byla 
tam výborná atmosféra,“ dodal 
fotograf. 

Příběh nejstaršího města, kniha k narozeninám města Bruntálu 
Dokončení z titulní strany

Publikace je rozdělena do 
několika částí, z  nichž první 
pojednává o vývoji města od 
jeho založení do současnosti, 
další se věnují kultuře, sportu 
a tělovýchově, partnerským 
městům, názvům a pojmeno-
váním města, jeho ulic a mostů 

a také historickým osobnostem 
Bruntálu. Kniha dále přináší 
seznam s  původním (němec-
kým) a novým pojmenováním 
ulic v Bruntále po roce 1945 a 
také přehled fojtů, purkmistrů, 
starostů, předsedů národních 
výborů.

Všechny uvedené části knihy 
jsou napsány v  češtině a jsou 

bohatě doplněny povětšinou 
dobovým obrazovým materiá-
lem. Autory textů v uvedených 
částech jsou Josef Cepek, Marie 
Štencelová, Jiří Ondrášek a Jan 
Urban. Pro snazší čtení je text 
knihy přehledně graficky zpra-
cován a kromě hlavní textové 
linie obsahuje také „odbočky“ 

se zajímavostmi, statistikami a 
jinými informacemi. 

Další, samostatná část knihy, 
pojednává rovněž o historii, 
avšak je kratší a je určena pře-
devším potenciálním návštěv-
níkům města ze zahraničí. Pro-
to je čistě cizojazyčná, napsaná 
v angličtině, polštině a němči-
ně. Text pro překlady pochází 
z pera historika PhDr. Tomáše 
Niesnera. Reprezentativní ráz 
nejen této části knihy podtrhu-
jí kvalitní snímky bruntálské-
ho fotografa Petra Kose, který 
město zachytil mnohdy z  ne 
zcela obvyklých úhlů pohledu 
či míst, například z  horních 
pater sila nebo z balónu. 

Kniha má pevnou obálku, je-
jímž autorem je Ing. Jan Motal, 
obsahuje celkem 185 stran a 
je od 1. března 2013 ke koupi 
v Městském informačním cent-
ru na náměstí Míru v Bruntále.

Kniha o Bruntále má reprezentativní podobu.

Obálka knihy. Publikace je od 
1. března v prodeji v Městském 
informačním centru.     Fota: jo

Profesor Jindřich Štreit a Šárka Lupečková představili starostovi 
Ing. Petru Rysovi, MBA, při přátelském setkání publikaci, která 
mapuje dvanáct let výtvarného života v Bruntále. Foto: lc
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 Přehlídku krásy doplní svatba naživo
Dokončení z titulní strany

„V 16 hodin se navíc všichni 
mohou těšit na gala přehlídku 
a celý den průběžně doplní řada 
zajímavých tanečních vystoupe-
ní,“ doplnila. 

Hlavním lákadlem, stejně 
jako v předcházejícím ročníku, 
bude podle všeho svatba naži-
vo, která odstartuje ve 13  ho-
din. Oddávat bude opět staros-
ta města Ing. Petr Rys,  MBA. 
Pár, který si tady řekne své ano, 
vzešel z hlasování, jež probíha-
lo v Bruntálském a krnovském 
Deníku.

Významná jubilea
Veletrh se kromě svateb a 

společenských událostí a vším 
co s  nimi souvisí, tedy s  šaty, 
šperky, prádlem, květinami, 
líčením a účesy, ale i hudbou 
a doprovodnými programy, 
zaměří i na akce oslavující dů-

ležitá životní jubilea. „Jedná 
se třeba o maturity, promoce, 
narozeniny a další významné 
mezníky v našich životech, kte-
ré si zaslouží oslavu. Prezento-
vat se budou tiskárny, svatební 
salony, cukrářky, kosmetické 
�rmy, květináři, autosalóny a 
další odborníci z  příbuzných 
oborů,“ řekla dále Dagmar 
Samsonová. Chybět nebu-
de ani inspirace pro nejbližší 
svátky – Velikonoce a s  nimi 
související velikonoční tvoření 
v tvůrčích  dílnách, které jsou 
určené především pro rodiče 
s dětmi. Budou přístupné celý 
den a pro návštěvníky je při-
pravila opavská firma OPTYS.

Moderovat bude 
Žídková

 „Pro moderování se nám po-
dařilo získat Miss ČR a Europe 

Moniku Žídkovou, což nás sku-
tečně velice těší. Počítáme s tím, 
že nám tato charizmatická 
dáma pomůže doplnit příjem-
nou atmosféru celého dne,“ do-
dala pořadatelka. Vstupenky 
jsou dostupné v předprodeji ve 
Vzdělávací a cestovní agentu-
ře A-gnos v Revoluční ulici 7, 
případně přímo na místě v den 
konání. Všechny vstupenky 
jsou slosovatelné, návštěvníci 
se i letos mohou těšit na zají-
mavé ceny, které pro ně budou 
v  tombole připraveny. Zábavu 
a něco, co zaujme, si zde na-
jde skutečně každý, pořadatelé 

mysleli i na děti, pro ně je při-
praven celodenní koutek, kde 
na drobotinu budou dohlížet 
pracovníci MŠ U Rybníka.

„Loňský veletrh nás mile pře-
kvapil jednak tím, kolik lidí na 
něm mělo zájem propagovat své 
výrobky a služby, a především 
tím, kolik dorazilo návštěvní-
ků. Doufáme, že letos předčíme 
čísla návštěvnosti z  minulého 
ročníku a že do Společenského 
domu dorazí všichni zájemci 
o dění v módním odvětví nejen 
z Bruntálu, ale i z okolních obcí 
a měst,“ uzavřela Mgr. Samso-
nová.   (lc) 

Přehlídka krásy aneb vše pro společenské události, veletrh se bude 
letos konat 23. března opět v  prostorách Společenského domu 
v Bruntále.         Foto: lc

Sovinec otevírá brány
Hrad Sovinec se po zimě opět probudil k životu a s ním i jeho 
posádka, občanské sdružení Špinavci, která na předposlední 
březnový víkend, 23. a 24. března, připravila první letošní akci. 

Zahájení sezony proběhne 
v  duchu netradičních prohlí-
dek hradních zákoutí, které 
ponesou název Balady zbojnic-
ké a návštěvníkům se v  jejich 
průběhu představí tradice od 
masopustu do Velikonoc. Těšit 
se všichni můžou na Nefalšo-

vanou vesnickou zabijačku  
s prodejem vepřových dobrů-
tek. Skupiny budou vycházet 
pod vedením kostýmovaného 
průvodce ve stanovený čas. 
Případné čekání si návštěv-
níci budou moci zpříjemnit 
sledováním doprovodného 
programu na 5. nádvoří. Bližší 
informace a rezervace vstupe-
nek na tel.: 725  577  726 nebo 
na e-mailové adrese: hofmistr.
mlok@seznam.cz. (zr)

Autorem neoznačených 
textů v listu je 

Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Vítězným párem jsou čtyřia-
dvacetiletá Denisa Dimiděn-
ková a šestadvacetiletý Roman 
Kočan, kteří budou oddáni 
23.  března ve 13  hodin staros-
tou Bruntálu Ing. Petrem Ry-
sem, MBA, naživo před osazen-
stvem Společenského domu. 

 Foto: Archiv páru

Pár se seznámil o prázdni-
nách v roce 2004, znají se tedy 
více jak osm let a od minu-
lých Vánoc jsou zasnoubení. 
Rádi tráví čas ve společnosti 
přátel a společně se věnují 
i sportu. Pro oba půjde o sva-
tební premiéru, zároveň jsou 
oba bezdětní. Svatba naživo 
se jim zdála být dobrý nápad, 
protože mají rádi netradiční 
věci. V konkurenci ostatních 
párů jim hlasující čtenáři 
Bruntálského a krnovského 
Deníku poslali nejvíc hlasů a 
díky tomu se stanou druhým 
párem ve městě oddaným 
takto netradičně.              (zr)

Pozvání na mimořádný koncert
Unikátní historická skladba rozezní kostel Nanebevzetí Panny 
Marie v Bruntále

Kostel Nanebevzetí Panny 
Marie v Bruntále se stane dě-
jištěm provedení oratoria Der 
Sterbende Jesus českého skla-
datele Františka Antonína 
Rösslera. Cenná partitura díla, 
pocházející z konce 18. století, 
byla nalezena na podzim roku 
2010 na faře Německého řádu 
v Bruntále muzikoložkou a 
profesorkou na opavské kon-
zervatoři Markétou Wiesne-
rovou. Skladbu nastudovali 
studenti a profesoři  Církevní 
konzervatoře Opava ve spo-
lupráci s renomovaným praž-
ským barokním souborem 
Capella Regia pod taktovkou 
jejího uměleckého vedoucího 
Roberta Huga. Jedná se o jedi-
nečnou, neobyčejně melodic-

kou hudbu, evokující styl oblí-
beného skladatele a Rösslerova 
současníka Josepha Haydna, 
která se v českém prostředí 
téměř nehraje.Koncert ve far-
ním kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Bruntále, v němž 
se dílo v 90.  letech 18.  století 
hrálo, je symbolickým ohléd-
nutím za velikou hudební mi-
nulostí města Bruntálu. Prove-
dení díla bude živě přenášeno 
rozhlasovou stanicí ČRO3 Vl-
tava. Všichni milovníci klasic-
ké hudby jsou srdečně zváni! 
Místo konání: kostel Nanebe-
vzetí Panny Marie, Bruntál
Datum konání: 27. března ve 
20 hodin
Vstupné: 80 Kč

(zr)
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Město dostane k 800. výročí nový park
Dokončení z titulní strany

Parčík proto bude na staro-
bylou baštu navazovat, dodá 
místu odpočinkový charakter 
a učiní jej turisticky atraktiv-
nějším. Přístup k  baště bude 
podle zpracovaného projektu 
řešen od Květné ulice; vybu-
dován bude nový chodník, ka-
menné opěrné zídky a schody 
s  dřevěným zábradlím. Sou-
částí projektu je také návrh na 
osvětlení dominanty bašty. 

Celková předpokládaná roz-
loha parku je 5 500 m2 a úpra-
vy se tedy nebudou týkat jen 
bezprostředního okolí bašty. 
Park bude pokračovat ve sva-
hu až k chodníku mezi ulicemi 
Nerudovou a Okružní. Prostor 
prodělá terénní úpravy, bude 
osazen mobiliářem a přede-
vším zelení.

Vysázeno zde bude okolo 
dvaceti solitérních stromů a 
několik set keřů. Šest stromů 
bude symbolizovat spoluprá-
ci šesti partnerských měst – 
Bruntálu, slovenského Štúro-
va, polského Opole, litevského 
Plunge, italského Castellarana 
a německého Büdingenu. Pro-
stor doplní také třímetrová vy-
řezávka s  erby všech partner-
ských měst od bruntálského 
řezbáře Františka Nedomlela. 
Založeny budou nové trávníky, 
květnatá louka a záhony. 

Příprava nového parku je 
ve fázi dokončené projektové 
dokumentace a nyní bude vše 

záviset na penězích. Celkové 
předpokládané náklady dosa-
hují částky okolo čtyř milio-
nů korun. Město se snaží najít 
vhodný finanční zdroj, avšak 
park zcela jistě nebude ješ-
tě v  letošním roce realizován 
v celém uvedeném rozsahu. 

Jeho realizace bude rozdělena 
do etap, přičemž letošní první 
etapa s  náklady okolo 200 ti-
síc korun z  rozpočtu města 
bude především ve znamení 
založení parku. Bude položen 
základní kámen, vysázena část 
zeleně – mimo jiné šest stromů 
partnerských měst – a instalo-
ván vyřezaný sloup od Františ-
ka Nedomlela. 

V  závislosti na finančních 
prostředcích bude v  dalších 
letech uskutečněna druhá eta-
pa, v rámci které budou prove-

deny veškeré stavební a zbylé 
zahradnické práce a všechny 
potřebné instalace. 

Nový parčík se bude rozprostírat okolo kamenné bašty, jediné za-
chovalé součásti dávného opevnění města.            Foto: Archiv

Další ocenění za kvalitu pro Městský úřad Bruntál 
Tajemnice Městského úřadu Bruntál Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D., převzala Cenu Minister-
stva vnitra (MV) ČR za kvalitu ve veřejné správě – organizace zvyšující kvalitu veřejné služby 
(bronzový stupeň) za rok 2012. Stalo se tak v  rámci 9. Národní konference kvality, která se 
konala od 19. do 21. února v Brně. 

Městskému úřadu bylo oce-
nění uděleno na základě úspěš-

né aplikace a výsledků tzv. 
modelu CAF CZ 2009. Model  
CAF (Common Assessment 
Framework – Společný hod-
notící rámec) je nástroj řízení 
kvality, který byl vytvořen pro 
podmínky organizací veřejné-
ho sektoru.  Základem CAF je 
sebehodnocení, které pomáhá 
organizaci jednak identifikovat 
její silné stránky, jednak získat 
přehled aktivit vedoucích k tr-
valému zlepšování výkonnosti 
dané organizace. 

Městský úřad Bruntál začal 
model CAF aplikovat v  roce 

2006 a letošní úspěch není jeho 
prvním – Cenu Ministerstva 
vnitra ČR za kvalitu ve veřejné 
správě získal MěÚ již za roky 
2007 a 2009.

Národní konferenci kvality 
pod záštitou ministra vnitra 
pořádalo MV ve spolupráci 
s Národní radou kvality, Jiho-
moravským krajem a statutár-
ním městem Brno. 

Podrobné informace o kon-
ferenci včetně prezentací před-
nášejících jsou dostupné na 
www.kvalitavs.cz.

Druhá zprava tajemnice 
Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D.

Foto: Archiv

Petice a stížnosti 
v roce 2012

Rada města Bruntálu na 
své 50. schůzi v úterý 5. břez-
na vzala na vědomí zprávu 
o agendě přijímání a vyřizová-
ní petic a stížností za rok 2012. 
Ze zprávy mimo jiné vyplývá, 
že městský úřad v  loňském 
roce přijal čtyři petice, z nichž 
dvě byly veřejně projednány 
zastupitelstvem – jednalo se 
o petici za zrušení vyhlášky 
omezující provozní dobu po-
hostinských zařízení a petici za 
zachování pořádku u ubytovny 
v ulici U Potoka. Stížností bylo 

celkem 27, nicméně pouze 
jedna byla vyhodnocena jako 
částečně důvodná, a to stížnost 
na stav chodníku spojnice ulic 
Dvořákova a Čelakovského 
v Bruntále. Zbylých 26 stížnos-
tí bylo neopodstatněných či 
nedůvodných.

Sponzoři mají 
o oslavy zájem

Rada města průběžně schva-
luje přijetí finančních darů na 
oslavy 800. výročí města Brun-
tálu a uzavírání předmětných 
darovacích smluv. Dárci z  řad 
firem, podnikatelů a agentur 

již městu na aktivity související 
s oslavami výročí přispěli část-
kou dosahující téměř 1,4  mi-
lionu korun. Dárci, kterých je 
prozatím patnáct, si mohou 
vybrat, kterou ze společen-
ských, kulturních či sportov-
ních akcí v průběhu letošního 
roku podpoří. 

Placené parkování 
se osvědčilo

Na programu jednání rady 
města v  úterý 5. března bylo 
vyhodnocení fungování zóny 
placeného parkování v  Brun-
tále. V  květnu letošního roku 

tomu budou už čtyři roky, kdy 
bylo parkování v centru Brun-
tálu zpoplatněno a lze konsta-
tovat, že toto opatření splnilo 
očekávání: bezproblémové 
parkování v centru a pravidel-
ný příjem do rozpočtu města, 
který je investován do rozvo-
je dopravní infrastruktury na 
území města. Jakékoliv při-
pomínky, stížnosti či náměty 
k  placenému parkování zdejší 
odbor životního prostředí, sil-
ničního hospodářství a země-
dělství neeviduje.

 Krátce z rady
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Rozhovor s předsedou komise pro výchovu a vzdělávání
Předseda Komise pro výchovu a vzdělávání Rady města Bruntálu RNDr. Jan Votruba nám odpověděl na několik otázek ohledně 
fungování komise. 

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit komisi a cha-
rakterizovat činnost, kterou 
má komise na starosti?

Komise zahájila svou činnost 
10. února 2011. Náplní její čin-
nosti jako poradního orgánu 
rady města je předkládat radě 
návrhy, připomínky a podněty 

z  oblasti „městského školství, 
tedy základních škol a mateř-
ských škol“ ve městě. Komisi 
v  současné době tvoří celkem 
třináct osob. Předseda, místo-
předseda a dalších 11 členů, 
kterými jsou Jiřina Dworoková, 
Mgr. Jana Franková, RNDr. He-
lena Hanzelková, Ing. Jan Meca, 
Mgr. Inka Novotná, Mgr. Pavla 
Paseková, Mgr. Miroslav Piňos, 
Ing. Jan Prajza, Jaroslava Fid-
lerová, Mgr. Alena Smutková, 
Mgr. Ivo Tuček.

Jak často se komise schází a 
jak jednání obvykle probíha-
jí?

Komise se schází dle potřeby 
a na základě obdržených pod-
nětů. Od počátku činnosti až 
doposud se uskutečnilo dohro-
mady celkem čtrnáct zasedá-
ní. V roce 2011 to bylo celkem 

devět zasedání včetně zasedání 
ustanovujícího, v roce 2012 ko-
mise zasedala čtyřikrát a v roce 
letošním se zatím uskutečni-
lo zasedání jedno. Jednání se 
pravidelně také účastní 1. mís-
tostarosta města Vladimír Jed-
lička a vedoucí �nančního od-
boru Ing.  Břetislav Kohut, pod 
který spadá naše oddělení škol-
ství, a vedoucí a referent tohoto 
oddělení Zdeněk Vaňhara.

Co hodnotíte jako největší 
přínos a úspěch komise za 
dobu, kdy jste její předseda?

Rozhodně to bude spoluprá-
ce komise s  orgány města na 
vytvoření koncepce základní-
ho školství ve městě. Jedná se 
o poměrně obsáhlý dokument 
obsahující analýzu současného 
stavu, předpokládaný demogra-
�cký vývoj, a z těchto podkladů 

vyplývající doporučení komise 
radě města k případnému dal-
šímu postupu při řešení otázky 
základního školství ve městě. 
Tato doporučení jsou zpracová-
na ve formě několika možných 
variant.  

Který problém, jimiž se ko-
mise zabývala, považujete za 
zásadní?

Odpověď by byla obdobná 
jako u přecházející otázky. 

Jsou podle Vás v  činnosti 
komise nějaké rezervy? Máte 
nějaká doporučení, jak na 
nich do budoucna zapraco-
vat?

Komise funguje bez problémů. 
Spolupráce se zástupci města, 
�nančním odborem a odděle-
ním školství je na velmi dobré 
úrovni.

(lc)

RNDr. Jan Votruba, předseda 
komise pro výchovu a vzdělá-
vání.            Foto: lc

Devět bruntálských fotografů vystavuje na zámku 
Dokončení z titulní strany

Veškeré soutěžní příspěvky 
prošly přísným sítem a od-
borná porota vybrala skutečně 
jen ty nejlepší příspěvky. Dů-
kazem je i to, že ne vždy byla 
obsazena všechna tři přední 

místa. Soutěží se účastnili oby-
vatelé Bruntálu i přespolní, 
kteří v Bruntále byli a město na 
ně hluboce zapůsobilo. Všich-
ni ocenění získali upomín-
kové předměty vztahující se 
k Bruntálu a také k  letošnímu 

významnému výročí. Výher-
ce vyhlásili členové jednotli-
vých porot, jednak vedoucí 
oddělení kultury Mgr. Alena 
Pajkošová, dále Štěpán Mikul-
ka a Mgr.  Renata Rychlíková 
z  kulturní komise. Soutěžní 
příspěvky poslalo a jednotli-
vých soutěží se dohromady 
zúčastnilo na sto lidí. Vyhlá-
šena byla i vítězná znělka pro 
Bruntál, která bude uváděna 
při významných událostech, 
oslavách města a také napří-
klad v  regionální TV nebo 
v rozhlase. V pondělí 25. února 

se znělka nahrávala v profesio-
nálním studiu, v  současnosti 
prochází finálními úpravami 
a poprvé bude oficiálně pou-
žita 27. března na Den učitelů 
v  městském divadle. Použi-
ta bude i během Dnů města 
v červnu. „Jsem velice ráda, že 
se soutěží zúčastnili zástupci 
všech věkových kategorií a že ze 
všech příspěvků byl cítit kladný 
vztah k  Bruntálu,“ neskrývala 
nadšení Mgr. Alena Pajkošová. 

Výstava fotogra�í potrvá ve 
výstavní síni do 22. března.

(lc)

Obnova kaple ukončena
Po katastrofě, kdy prasklé vodovodní potrubí zaplavilo celý 
prostor tohoto historického objektu, zahájíme opět výstavní 
činnost.

Náročné stavební úpravy 
probíhaly od února 2011 do 
března tohoto roku. Promá-
čené zdivo vyžadovalo dlouhé 
měsíce vysoušení a následné 
ošetřování agresivní plísně. 
Konečná malba stěn i zlacené-
ho zebroví prosvětlila a zkrášli-
la celý prostor a uvedla jej do 
původního stavu. Výstavy byly 
u občanů, škol i regionálních 
výtvarníků hodnoceny pozi-
tivně a nyní můžeme v  těchto 
aktivitách pokračovat. Chce-
me se také zaměřit na zajímavý 
program k 800. výročí našeho 
města z pohledu nejmlad-
ších občanů, žáků základních 
a středních škol na téma Jak 
vidím Bruntál. Ve spolupráci 

s bruntálskými skauty budeme 
pokračovat v  tradici předává-
ní Betlémského světla, které k 
nám štafetově putuje v  době 
Vánoc z historicky známých 
míst přes Vídeň do Brna a Olo-
mouce. 14. března obnovíme 
svou činnost výstavou zná-
mého bruntálského fotografa 
Vladimíra Brabence na téma 
Lehká melancholie. Do konce 
roku proběhnou další výstavy, 
o kterých budeme své přízniv-
ce pravidelně informovat. Zá-
jemce zveme do galerie v kapli 
v Jesenické ulici na letošní prv-
ní výstavu.

Občanské sdružení 
Galerie v Kapli

Jízdné v MHD bude vyšší. O korunu
Po šesti letech dochází s platností od 9. června letošního 
roku ke změně tarifů na linkách Městské hromadné dopravy 
(MHD) v Bruntále. Základní občanské jízdné se zvýší o jednu 
korunu. 

K navýšení o 1 Kč dochází u 
všech jízdenek pro jednotlivou 
jízdu a k navýšení o cca 10 Kč 
u časových jízdenek. Bezplat-
ná přeprava – mimo jiné pro 
děti do 6 let věku a seniory nad 
70 let – zůstává beze změn.

Jízdné na linkách MHD 
Bruntál je již šest let na stejné 
úrovni, tj. ve výši 5 Kč základ-
ního občanského jízdného pro 

jednotlivou jízdu, přičemž ná-
klady na provoz jsou pro měs-
to Bruntál rok od roku vyšší. 
V letošním roce má město 
uhradit dopravci za provozo-
vání MHD více než 2 mil. Kč. 
Zvýšením tarifu se předpoklá-
dá mírné zvýšení tržeb, které 
se pak může odrazit na snížení 
ztrátovosti provozování MHD.
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Poradna pomáhá lidem s �nančními problémy
Už bezmála dva roky působí v Bruntále odborná poradna pro lidi, kteří se ocitli ve �nanční tísni. Její provoz zajišťuje občanské 
sdružení Liga, sídlí ve Fügnerově ulici a pro ty, kteří ji potřebují, má otevřeno každý den. 

Za dobu své působnosti po-
mohli pracovníci poradny 

zhruba třem stovkám klientů. 
Mnozí ji navštěvují opakova-

ně, takže lze s  trochou nad-
sázky říci, že se tady dveře 
netrhnou. 

„Nejčastěji nás klienti žáda-
jí o pomoc při řešení dluhů, 
exekucí, při neplacení výživ-
ného nebo při písemném styku 
s  úřady a podobně,“ popsala 
svou činnost odborná pracov-
nice poradny Jana Pavelková. 

Poradna pomáhá lidem 
také při rušení nevýhodných 
smluv, v  záležitostech týkají-
cích se vyplácení sociálních 
dávek, při sepisování žádostí 
a odvolání. Zároveň poskytuje 
základní právní poradenství.

„Naše činnost je opravdu 
velmi široká. Pomáháme na-
příklad lidem propuštěným 
z  vězení začlenit se do běžné-
ho života a podali jsme několik 
desítek úspěšných návrhů na 

oddlužení, tak zvaných osob-
ních bankrotů,“ doplnila Jana 
Pavelková.  

Pro lidi ve finanční tísni je 
asi nejdůležitější, že za pomoc 
v  poradně nemusí nic platit, 
veškerou pomoc dostanou 
zdarma. „Nejdřív jsem se o po-
moc při řešení svých �nanč-
ních problémů zkoušel obrátit 
na právníky, ale jejich služby 
si nemůžu dovolit. Bez porad-
ny na Fügnerce by to byl zača-
rovaný kruh. Nemám peníze, 
ale dluhy a za radu, jak se jich 
zbavit, bych musel platit, ale 
na to nemám peníze. Ještě že 
tady ta poradna je,“ svěřil se 
jeden z  klientů, jehož jméno 
uvést nemůžeme. Poradna je 
totiž nejen bezplatná, ale také 
diskrétní a přísně anonymní.

(los)

Holiday world 2013, na veletrhu se propagoval i Bruntál
Město Bruntál se opět s úspěchem zúčastnilo největšího středoevropského veletrhu cestovního ruchu. 

Nad veletrhem převzal zášti-
tu ministr pro místní rozvoj 
pan Kamil Jankovský. V  roce 
2013 se konal již 22. ročník, 
společně se 7. ročníkem gas-
tronomického veletrhu TOP 
GASTRO & HOTEL a 18. roč-
níkem veletrhu GOLF SHOW. 
Celkem 894 vystavovatelů při-
lákalo letos 33 356 návštěvní-
ků. Na trojlístku veletrhů bylo 
zastoupeno 46 zemí vystavují-
cích na ploše 23 400 m2. Part-
nerem veletrhu bylo historic-

ky vůbec poprvé hlavní město 
Praha. Programové rozlože-
ní veletrhu bylo uspořádáno 
v tradičním duchu, tedy první 
dva dny pro odborníky a  celý 
víkend pro širokou veřejnost.

Jsme pyšní na skutečnost, 
že při slavnostním zahájení 
v  GOJA Music Hall za účasti 
velvyslanců, ministrů a hejt-
manů téměř všech krajů při 
svém proslovu generální ředi-
tel Incheby Praha Alexander 
Rozin řekl: „... jsme rádi, že 

se v Praze představují exotické 
země. Ale nesmíme zapomínat 
ani na naše vystavovatele, kteří 
se svou každodenní neúnavnou 
prací snaží propagovat svou 
destinaci. Takovým příkladem 
je třeba Moravskoslezský kraj 
s panem Slavobojem Rauschem 
z Bruntálu a panem Oldou Us-
valdem z regionu Poodří...“

Zahájení bedlivě sledova-
li i místostarostové Bruntálu 
Vladimír Jedlička a Ing.  Vác-
lav Mores. Oba pak panu 

Rauschovi gratulovali a po-
děkovali za jeho přínos pro 
náš region. Generální ředitel 
Incheby se u našeho stánku za-
stavil spolu s ministrem země-
dělství Petrem Bendlem. Oba 
pánové dostali na památku 
výpravnou publikaci „Příběh 
nejstaršího města“ a propagač-
ní předměty s  logem 800 let 
města Bruntálu.

(AP)

Domov Pohoda, p. o., zavádí novou metodu v aktivizaci uživatelů
Domov Pohoda, p. o., rozšířil aktivizační metody pro své uživatele o tzv. reminiscenční terapii. Reminiscenční terapie je odbor-
ný název pro práci se vzpomínkami a vzpomínáním. 

Tuto techniku je možné vy-
užívat u osob postižených 
demencí, ale i pro aktivizaci 
uživatelů dlouhodobě upouta-
ných na lůžko. Reminiscenční 
terapie probíhá buď skupinově, 
nebo individuálně. Pro podpo-
ru vzpomínání byla zařízena 
speciální, tzv. vzpomínková 
místnost, která je vybavena 
tak, aby v  uživatelích vyvolá-
vala příjemné vzpomínky (sta-
rodávný nábytek, válečková 
výmalba, doplňky ve starém, 
nostalgickém stylu apod.) Re-

miniscenční terapie se účastní 
uživatelé, aby společně vzpo-
mínali na určitá údobí svého 
života (dětství, školní léta, 
svatba, vojna apod.), oprášili 
tak svoje vzpomínky a záro-
veň si trénovali paměť. Remi-
niscenční terapii se v Domově 
Pohoda, p. o., věnují speciálně 
vyškolené pracovnice, které 
sbíraly zkušenosti v  zaříze-
ních, kde je tato metoda již za-
vedena a postupně ji zavádějí 
do praxe v našem zařízení.

(MM)
Snaha o aktivizaci uživatelů probíhá v klidném a příjemném pro-
středí.       Foto: Archiv Domova Pohoda, p. o.

Jana Pavelková má s prací v odborné poradně pro lidi ve �nanč-
ní tísni bohaté zkušenosti. Dokáže poradit i v opravdu zapeklitých 
případech.                Foto: Archiv
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Činnost obyvatelstva při povodních
Povodně jsou v podmínkách Moravskoslezského kraje nejvýznamnější hrozbou.

O výsledku síly vodního živ-
lu jsme se všichni v uplynulých 
několika letech přesvědčili při 
ničivých povodních na Mo-
ravě a i v Čechách. Voda je 
základem života na zemi, ale 
i nespoutaným živlem, proti 
kterému je třeba se účinně a 
preventivně bránit. 

Úkoly k ochraně před povod-
němi na daném území řeší po-
vodňové komise, které zřizují 
orgány státní správy a obce na 
základě zpracovaných povod-
ňových plánů. 

Rozsah prováděných opat-
ření při řešení ochrany před 
povodněmi a vývoj povodňo-
vé situace na území je určován 
třemi stupni: I. stupeň – stav 
bělosti, nastává při nebezpe-
čí povodně; II. stupeň – stav 
pohotovosti je stav, kdy nebez-
pečí povodně přerůstá v  po-
vodeň; při III. stupni – stavu 
ohrožení, dochází k nebezpečí 
vzniku škod velkého rozsahu, 

ohrožení životů a 
majetku v  záplavo-
vém území. Infor-
mace o vyhlášených 
stupních podávají 
povodňové komise, 
lze je získat ze zpráv 
hromadných infor-
mačních prostředků, 
u  správců vodních toků i na 
internetu. 

V případě ohrožení nebo při 
vzniku povodní je obyvatel-
stvo varováno varovným sig-
nálem sirén, u mluvících sirén 
s pokračující slovní informací 
Nebezpečí zátopové vlny. Dále 
budou občané průběžně infor-
mováni o situaci hromadný-
mi informačními prostředky, 
místními rozhlasy apod. 

Vyhlášení jednotlivých stup-
ňů povodňové aktivity určuje 
činnost obyvatelstva na po-
vodní zasaženém území. Při 
vyhlášení stavu pohotovosti 
je potřebné neustále sledovat 

vývoj povodňové si-
tuace v hromadných 
informačních pro-
středcích a zjišťovat 
informace o  způso-
bu a místě případné 

evakuace. Dále je nut-
no aktivně se zapojit 

do ochrany před povodní 
dle pokynů povodňových ko-
misí, policie a záchranářů, při-
pravit si pytle s pískem a další 
těsnící materiály na utěsnění 
nízko položených dveří, oken 
a odpadních potrubí u rodin-
ných domků. Při vyhlášení 
stavu ohrožení je nutné zamě-
řit se na přípravu evakuačního 
zavazadla pro celou rodinu, 
přemístit potraviny, nebezpeč-
né látky a cenný nábytek do 
vyšších pater domku, připra-
vit vyvedení hospodářských 
zvířat, odstranit nebo řádně 
zajistit snadno odplavitelný 
materiál, zabezpečit dům nebo 

byt a připravit rodinu a domácí 
zvířata k evakuaci. 

Vznikne-li povodeň půso-
bením jiných vlivů, například 
protržením hráze vodního 
díla nebo vypouštěním vod-
ního díla při nouzovém řešení 
kritické situace na tomto díle, 
jde o povodeň zvláštní. Hlavní 
činností při vzniku této povod-
ně je zahájení okamžité, rychlé 
a úplné evakuace osob a zvířat 
z ohroženého území. Mějme 
vždy na paměti, že v  tomto 
případě nejde o obyčejnou po-
vodeň, že největší hodnotu má 
lidský život a zdraví a až po-
tom záchrana majetku. 

Povodním se v budoucnu jis-
tě nevyhneme. Proto se snaž-
me popsanou činností zmírnit 
její důsledky při ochraně ži-
vota, zdraví a majetku svého a 
svých spoluobčanů.

Pokračování 10. dubna
Po povodni

Po osvobození Českoslo-
venska v roce 1945 byl býva-
lý majetek německého řádu 
konfiskován a přešel do vlast-
nictví státu. V  padesátých 
letech byl zámecký mobiliář 

rozvezen na jiné zámky a bu-
dova předána armádě. V roce 
1957 bylo rozhodnuto zpří-
stupnit sály reprezentativní-
ho prvního patra zámku a do 
dalších prostor přestěhovat 

okresní muzeum. Do roku 
1960, kdy byl zámek zpří-
stupněn, probíhala jeho reno-
vace, v  jejímž průběhu byly 
odkryty a částečně restauro-
vány i nástěnné malby z kon-

ce 18. století v sálech 1. patra; 
2.  patro bylo přizpůsobeno 
potřebám muzejních expozic. 
Další úpravy objektu probí-
haly v  70.  letech 20.  století, 
kdy byla obnovena fasáda a 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 37. část

Zámek Bruntál               PhDr. Tomáš Niesner

Zámecké průčelí.Nádvoří se studnou.
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předlážděno nádvoří, v 80. le-
tech, kdy musely být vyměně-
ny dřevěné nosné konstrukce 
napadané dřevokaznou hou-
bou, i v  posledním desetiletí 
minulého století, v  průběhu 
kterého byla mimo jiné vy-
měněna střešní krytina a ob-
noven vnější plášť. 

Práce na jeho obnově, exte-
riéru i interiérů a zámeckého 
mobiliáře, pokračují s různou 
intenzitou dodnes. Jen od 
roku 2003, kdy je ve vlastnic-
tví Moravskoslezského kraje, 
bylo obnoveno zá-
mecké nádvoří, v  sá-
lech 1. patra restauro-
vány nástěnné malby 
a štuková výzdoba 
a zahájena nová vý-
sadba v  zámeckém 
parku. 

V zámku, který byl 
v roce 1958 prohlášen 
kulturní památkou 
a roku 2001 národní 
kulturní památkou, 
jsou zpřístupněny 

interiéry reprezentativního 
prvního patra zdobené štu-
kami a nástěnnými malbami, 
zařízené původním, převážně 
barokním mobiliářem. V  sá-
lech pozdněgotického palá-
ce jsou instalovány muzejní 
expozice, v  přízemí zámku 
se nachází zámecká kaple a 
výstavní síně. Sklepy, nádvo-
ří i zámecké parky jsou pak 
využívány k dalším společen-
ským a kulturním počinům.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 37. část



Západní křídlo zámku.

Audienční sál. 

3. Společenský ples 
Společnosti pro podporu lidí s mentálním 

postižením v ČR, o. s. Bruntál a Bruntálské 
dílny Polárka o.p.s.

se bude konat 29. března od 20 hodin ve 
společenském domě. 

Vstupné 50 Kč, osoby se zdravotním postižením 
zdarma. K tanci i poslechu bude hrát DJ Honza Svo-

zil. Čeká vás spousta zábavy, restaurace a bufet. 

Bruntálská kraslice letos 
na zámku počtrnácté

Muzeum v  Bruntále vyhla-
šuje soutěž Bruntálská kraslice 
2013. Povolený je libovolný 
materiál i technika kraslice či 
jiné velikonoční nebo jarní 
dekorace. Vše pro jednotlivce 
i kolektivy všech věkových ka-
tegorií. Uzávěrka soutěže bude 
15. března. Označené (jméno, 

věk, adresa, telefon) výrobky 
odevzdejte na vrátnici Zámku 
Bruntál, Zámecké náměstí 7.

Slavnostní vyhlášení vítě-
zů a předání cen proběhne 
23. března 2013. Všechny sou-
těžní výrobky budou vystave-
ny do 14. dubna.

(JN)

Velikonoce na zámku jsou každým rokem oblíbenou akcí ve městě. 
Pravidelně si je nenechají ujít stovky lidí. Loni byl obrovský zájem 
i o velikonoční dílny.       Foto: lc

Hlavní sál.

Kočky hledají nový domov. Máte zájem?
Desítky opuštěných koček čekají v  bruntálském depozitu na 
nové majitele. O jejich blaho se svědomitě starají členové 
občanského sdružení Kočky, které má sídlo na Žlutém kopci 
v  Bruntále. Pokud máte o kočičího kamaráda zájem, dveře 
jsou tady pro vás otevřené.

Ivetka – tříletá, mourovatá 
kočička. Paní, která ji k nám do 
útulku přivezla, byla svědkem 
její autonehody. Řidič ji srazil, 
aniž by se o  ni 
dál staral, ujel. Po 
ošetření v opavské 
klinice zvěrolékař 
kupodivu nena-
šel žádná vážná 
zranění. Ivetku 

jsme si odvezli na druhý den 
z kliniky k nám. Dnes je Ivetka 
pečlivou a starostlivou mámou 
všem koťátkům, která smutný 

osud zavedl právě 
k nám. Ivetka je 
vhodná pouze do 
bytu, je to tichá, 
nenáročná a milá 
společnice.
              (DV)
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Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 17 v domě č. 1 v ul. Uhlířská v Bruntále o veli-
kosti 1+1 (36,72m2, v V. poschodí) obálkovou me-
todou s následným převedením bytové jednotky 
do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 185.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 179 319 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 5 380 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Bytovou jednotku si zájemci můžou prohléd-
nout ve čtvrtek 14. března od 14 do 14.20 hodin 
na místě samém. 

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 4 v domě č. 27 v ul. Květná v Bruntále o velikos-
ti 2+1 (46m2, v I. poschodí) obálkovou metodou 
s  následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 290.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 272 034 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 

výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 8 161 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Bytovou jednotku si zájemci můžou prohléd-
nout ve čtvrtek 14. března od 13.25 do 13.45 ho-
din na místě samém.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 1 v domě č. 27 v ul. Květná v Bruntále o veli-
kosti 3+1 (74m2, v přízemí) obálkovou metodou 
s  následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 445.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 424 897 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 12 747 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Bytovou jednotku si zájemci můžou prohléd-
nout ve čtvrtek 14. března od 13 do 13.20 hodin 
na místě samém.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 

č. 38 v  domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v  Bruntále 
o velikosti 2+1 (64,10m2, v VII. poschodí) obál-
kovou metodou s  následným převedením by-
tové jednotky do osobního vlastnictví s  těmito 
podmínkami:
Minimální nabídková cena: 280.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 263 212 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 7 896 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č.  54 v  domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v  Bruntále 
o velikosti 2+1 (59,60m2, v IX. poschodí) obálko-
vou metodou s  následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s těmito pod-
mínkami:
Minimální nabídková cena: 250.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 225 845 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 6 775 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájmy bytových jednotek

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou 
s následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví se 
může zúčastnit pouze:
1. fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky 
v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém oddělení 
Hospodářské správy města Bruntálu
2. fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku 
města Bruntál za podmínek:
• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována

• na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, 

kterou má v pronájmu
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost 

v termínu do 18. března na adresu: Hospodářská správa města Bruntá-
lu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města 
Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, te-
lefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 1 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále o veli-
kosti 2+1 (53,90m2, v přízemí) obálkovou meto-
dou s  následným převedením bytové jednotky 
do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 250.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 232 576 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 6 977 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Bytovou jednotku si zájemci můžou prohléd-
nout ve čtvrtek 21. března od 14.30 do 14.50 
hodin na místě samém. 

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje 

nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky 
č. 2 v domě č. 26 v ul. Květná v Bruntále o velikos-
ti 4+1 (82,40m2, v přízemí) obálkovou metodou 
s  následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 360.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 341 816 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 10 254 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Bytovou jednotku si zájemci můžou prohléd-
nout ve čtvrtek 21. března od 13 do 13.20 hodin 
na místě samém.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašu-

je nabídkové řízení na pronájem bytové jednot-
ky č.  2 v  domě č. 76 v  Kunově o velikosti 3+0 
(86,50m2, v  přízemí) obálkovou metodou s  ná-
sledným převedením bytové jednotky do osob-
ního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 175.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 164 796 Kč + paušální 
částka na náklady spojené s prodejem jednotky ve 
výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní ceny ve 
výši 4 944 Kč je zahrnuta v minimální nabídko-
vé ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou 
s následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví se 
může zúčastnit pouze:

1. fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednot-
ky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém odděle-
ní Hospodářské správy města Bruntálu

2. fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku 
města Bruntál za podmínek:
• má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
• nájemní smlouva je řádně dodržována

• na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
• v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, 

kterou má v pronájmu
3. fyzická osoba s trvalým pobytem v městě Bruntále
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají žádost 

v termínu do 26. března na adresu: Hospodářská správa města Bruntá-
lu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské správě města 
Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, tele-
fon 554 714 820.             Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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Vzhledem k tomu, nakolik významné výročí slaví Městská knihovna v Bruntále, připravili jsme pro čtenáře do několika násle-
dujících vydání Našeho Domova seriál o historii knihovny.

Léta 2006–2010
V  roce 2006 ukončilo Regi-

onální knihovnické centrum 
svou činnost pod hlavičkou 
Okresního muzea v  Bruntále 
a stalo se samostatným odbo-
rem Městské knihovny Brun-

tál. Financováno je formou 
dotací z  Moravskoslezského 
kraje. Největší podíl na ná-
růstu knihovního fondu má 
převod cirkulačního fondu při 
převzetí regionálních funkcí. 
Pracovnice centra zabezpečo-
valy metodickou pomoc, po-
radenskou a konzultační čin-
nost, nákup a zpracování knih 
pro 55 obsluhovaných kniho-
ven, s nimiž Městská knihov-
na Bruntál uzavřela smlouvy. 

Knihovna pokračovala v ko-
lektivních akcích pro děti a 
mládež – knihovnické lekce 
a besedy. V  Březnu – měsíci 
knihy a internetu byla vyhlá-
šena čtenářská amnestie, zá-
jemci byli zaškoleni do práce 
s  počítačem. Již potřetí byla 
pro děti připravena Noc s An-
dersenem – na téma Pohádky 
Tisíce a jedné noci. V  dubnu 
se uskutečnila beseda s místní 
osobností – řezbářem F. Ne-
domlelem. V květnu byla pro 
děti připravena beseda se spi-
sovatelkou Petrou Braunovou, 
v  září pak s  Ivonou Březino-
vou. V  Týdnu knihoven byla 
vyhlášena další čtenářská am-
nestie a děti mohly besedovat 

se spisovatelkou Sandrou Vé-
brovou. Hojně bylo navštívené 
i tradiční podzimní malování 
po chodníku. Pro děti byla 
připravena vědomostní sou-
těž, jejíž vyhodnocení provedl 
Mikuláš a čert.

V  šatně pokračoval prodej 
vyřazených knih. Půjčovna 
pro dospělé začala využívat 
elektronický výpůjční proto-
kol. V  půjčovně pro dospělé 
čtenáře byly obměněny další 
části dosluhujících regálů a 
další rozpadající se části byly 
nahrazeny pevnějšími regá-
ly z  pedagogické knihovny. 
V městské pobočce v Domově 
důchodců pokračovala v  čin-
nosti půjčovna pro nevidomé 
a slabozraké.

V  roce 2007 sedle možností  
pokračovalo v zapisování knih 
z bývalé pedagogické knihov-
ny do elektronického kata-
logu. V  tomto roce uplynulo 
60 let od otevření knihovny. 
Vzhledem k  finanční situaci 
bylo rozhodnuto upustit od 
oslav výročí.  

Knihovna pokračovala v ko-
lektivních akcích pro děti 
– knihovnické lekce a bese-
dy. V  březnu byla vyhlášena 
čtenářská amnestie, zájemci 
byli zaškoleni do práce s  po-
čítačem. Již počtvrté byla pro 
děti připravena Noc s  Ande-
rsenem – téma Egypt. K  31. 
březnu 2007 byla na adrese: 

www.majka28.rajce.idnes.cz/ 
založena fotogalerie knihovny.

Pro školy a veřejnost proběh-
ly besedy se spisovateli Věrou 
Řeháčkovou, Janem Burianem 
a Jiřím Márou. Studovna a 
čítárna začala využívat elek-
tronický výpůjční protokol. 
V městské pobočce v  Domo-
vě Pohoda (DP) pokračovala 
v činnosti půjčovna pro nevi-
domé a slabozraké. 

V průběhu roku 2008 se do-
stal on-line katalog v  systé-
mu KP-win na web městské 
knihovny v  Bruntále. Pokra-
čoval  zápis knih z bývalé pe-
dagogické knihovny do elek-
tronického katalogu.

Knihovnice připravily a 
uspořádaly knihovnické lek-
ce a besedy dle požadavků 
jednotlivých škol. V Březnu – 
měsíci knihy a internetu byla 
vyhlášena čtenářská amnes-
tie, zájemce jsme zaškolili do 
práce s počítačem. Pro mládež 
byla vyhlášena výtvarná a li-
terární soutěž na téma Jak si 
představuji počítačový virus.  
Připojili jsme se k  celostátní 
akci Noc s  Andersenem, pro 
nás to byl již 5. ročník, s  té-
matem Indiáni. Knihovna 
upravila výpůjční dobu v době 
prázdnin (červenec, srpen) 
– Pondělí, úterý, čtvrtek, pá-
tek: 8.30–17  hodin, středa a 
sobota zavřeno. O  prázdni-
nách knihovnu navštívily děti 
z příměstského tábora Středis-

ka volného času v  Bruntále. 
V  Týdnu knihoven bylo při-
praveno vyrábění podzimních 
dekorací, malování na chod-
níku, výroba knihy. Pro školy 
a zájemce z řad veřejnosti pro-
běhla beseda se spisovatelkou 
Petrou Braunovou. V  listopa-
du se knihovna poprvé připo-
jila ke Dni poezie. Pro čtená-
ře půjčoven byly připraveny 
„svitky“ s verši Jiřího Žáčka a 
Jana Vodňanského. 

V  roce 2009 byl dokončen 
zápis knih z  bývalé pedago-
gické knihovny do elektro-
nického katalogu knihovny. 
Knihovna se připravovala na 
revizi fondu, proto byly vy-
řazeny knihy opotřebované 
a poškozené. Odepsány byly 
i nezvěstné knihy po revizi 
v  roce 1998 a po delimitaci 
okresní knihovny.

Pokračovala kolektivní práce 
se čtenáři – byly připraveny a 
uspořádány knihovnické lekce 
a besedy dle požadavků škol. 
Knihovna se zapojila do celo-
státní ankety Kniha mého srd-
ce. V  březnu jsme se pošesté 
připojili k celostátní akci Noc 
s Andersenem, tentokrát jsme 
zvolili téma středověk. Pro 
školní družiny proběhlo Čaro-
dějnické odpoledne. V červnu 
jsme připravili přednášku ces-
tovatele Jiřího Máry – Ekvádor 
a Galapágy. Od února probí-
hala soutěž Co víme o Evropě 
se závěrečným setkáním ví-

 Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku          část VI.

Přednáška o encyklopediích je pro děti důležitá. Díky ní se pak 
v knihách, které mají k dispozici, mnohem lépe orientují.

Přednášky a besedy pro děti jsou připravené tak, aby je poučily 
i pobavily.
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tězných soutěžících v  červnu. 
V  Týdnu knihoven byli hosty 
v  knihovně klienti SAGAPA. 
V  listopadu se knihovna při-
pojila ke Dni poezie. Pro čte-
náře půjčoven byly připraveny 
„svitky“ s verši Jiřího Žáčka a 
Jana Vodňanského. 

V  roce 2010 se začalo se 
zápisem fondu gramodesek 
do elektronického katalogu. 
Většina kolektivních akcí pro 
děti a mládež se uskutečnila 
na základě dohod se škola-
mi. V  březnu byl vyhlášen 

nultý ročník nové celostátní 
akce Březen – měsíc čtenářů, 
kterého se knihovna zúčast-
nila. Závěr měsíce patřil již 
osmé Noci s  Andersenem – 
téma Piráti. V  říjnu, v  Týdnu 
knihoven, nás opět navštívili 
klienti SAGAPA. V  listopadu 
se knihovna připojila ke Dni 
poezie. 

Ve studovně byla v průběhu 
roku 2010 k dispozici pro uži-
vatele a návštěvníky k  podpi-
su petice na podporu vzniku 
Národního parku Jeseníky. 

V  prostorách šatny pokračo-
val prodej vyřazených knih a 
časopisů. V  říjnu byla prove-
dena výměna vstupních dveří 
do budovy. V  listopadu byly 
zprovozněny nové prosto-
ry pro školní besedy (2.  po-
schodí). V městské pobočce 
knihovny v  Domově Pohoda 
pokračovala v  činnosti půj-
čovna pro nevidomé a slabo-
zraké.

Pracovnice Regionálního 
knihovnického centra zabez-

pečovaly metodickou pomoc, 
poradenskou a konzultační 
činnost, nákup a zpracování 
knih pro 56 obsluhovaných 
knihoven, s  nimiž Městská 
knihovna Bruntál uzavřela 
smlouvy. Pracoviště má své 
webové stránky. Pracovnice 
pokračovaly v  budování sou-
borného regionálního katalo-
gu, který je vystaven na inter-
netu.

Marie Štencelová

Cestopisné besedy patří mezi nejoblíbenější. V  roce 2007 se děti 
seznámily s tím, jak to vypadá na Novém Zélandu. 

Noc s Andersenem se v roce 2007 nesla ve znamení Egypta.
Foto: Archiv

Přelom roku nebyl pro hasiče nijak klidný
Na dvě desítky zásahů za konec minulého roku a takřka další desítku za první dva měsíce letošního si mohou připsat na konto 
členové jednotky požární ochrany města Bruntálu. Hasiči na podzim i v zimě nejčastěji vyráželi k požárům, několikrát také 
působili jako záloha nebo u různých případů asistovali. 

Nepomáhali jen v  Bruntále, 
ale v  září například působili 
jako záloha u několikahodino-
vého požáru seníku v  Rudné 
pod Pradědem. Zálohu dělali i 
u případu požáru v Břidličné a 
dopravní nehody ve Dvorcích 
a Břidličné. V  listopadu a pro-
sinci se městští hasiči podíleli 
na instalaci loga k  800. výro-
čí založení Bruntálu, které je 
umístěné na ostrůvku Kobylího 
rybníka. V prosinci se pak pus-
tili do sekání ledové krusty na 
Kobylím rybníku. Konal se zde 
totiž již sedmý ročník Bruntál-
ského krystalku a hrozilo, že se 
otužilci kvůli silné vrstvě ledu 
do vody ani nedostanou. Hasi-
či však led prosekali a koupání 
otužilců už nic nebránilo. Po 
celou dobu navíc dohlíželi na 
hladký průběh akce a milovní-
kům zimního koupání napří-

klad připravili pro snazší vylé-
zání z  vody žebřík. Problémy 
s ledem řešili, jako každoročně, 
i v  lednu na potoku v  Květné 
ulici. Stejně tak několikrát za-
sahovali u požárů ve městě, 
na pomoc vyjeli i do okolních 

obcí. V  půlce února například 
na pomoc vyrazili i k obrovské-
mu požáru zemědělské budovy 
do Dětřichovic a den nato zase 
do dřevodílny v  Kunově. Od 
tohoto roku jsou hasiči města 
navíc předurčeni také k likvida-

ci nebezpečných látek. V únoru 
totiž prošli pilotním školením 
v centrále Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslezského 
kraje v Ostravě.
 (lc)

Web základní školy z Bruntálu bude archivován 
Národní knihovnou ČR

Základní škola v  Okružní 
ulici se dočkala obrovské po-
cty, její webové stránky bu-
dou jako první základní školy 
v naší republice vůbec archi-
vovány a stanou se součástí 
Národní knihovny v  praž-
ském Klementinu. 

Webové stránky školy se tak 
dostaly do kvalitní společnos-
ti dalších českých webových 
stránek, které jsou archivovány 
pro svou kulturní, vzdělávací, 

vědeckou, výzkumnou nebo 
jinou informační hodnotu. 
Tímto způsobem se vytváří 
vzorek českého webu, který 
bude přístupný budoucím ge-
neracím. „Jsme velice poctěni 
tím, že se nám dostalo takového 
uznání a zařadili jsme se mezi 
výběr nejlepších webů z  celé 
republiky. Dvojnásob nás těší, 
že jsme i úplně první základní 
školou, které se něco takové-
ho podařilo,“ řekl ředitel Mgr. 

Leoš Sekanina. „Chtěl bych 
poděkovat všem kolegům, zde 
bych chtěl zmínit kolegu, který 
má na našem úspěchu největší 
podíl, je jím Mgr. David Pizur, 
a zároveň děkuji našim žákům, 
kteří se na podobě webových 
stránek, jejichž obsah si zájemci 
mohou prohlédnout na adrese 
www.zsbrok.cz, podílejí.“ 

(zr) 
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Karneval pobavil děti i dospělé
O milé pobavení dětí i dospělých se v sobotu 23. února odpole-
dne postaralo bruntálské Středisko volného času. V domě dětí 
v Dukelské ulici uspořádalo výborný dětský maškarní karneval.

Zaplnit sál nebylo v  tu dobu 
vůbec lehkým úkolem, pro-
tože ve městě se ve stejný čas 
vyskytovala konkurence „těžké 
váhy“ – Majda a její kamarád 
František z oblíbeného pořadu 
České televize, kteří právě vy-
stupovali v městském divadle. 
Karneval se však rozhodně ne-
nechal zahanbit a přilákal dětí 
různého věku.

I když byl určen především 
jim, s  nápaditými maskami 
dorazili i někteří dospělí. Zá-
bava se tak rychle rozjela a vy-

držela notnou část sobotního 
odpoledne. Ostatně bylo o ni 
dobře postaráno už pracov-
níky Střediska volného času, 
kteří připravili hry, soutěže a 
odměny pro všechny děti i nej-
lepší masky. 

Pracovníci Střediska volného 
času opět dokázali, že název 
jejich organizace je oprávně-
ný – na úkor vlastního volné-
ho času připravili další z  řady 
povedených akcí, na kterou 
budou její účastníci jistě vzpo-
mínat. 

„Přežil jsem Osvětim...“ beseda 
s bruntálským rodákem Petrem Beckem
Holocaust, Židé, Cyklon B, doktor Mengele, Rudolf Hess, se-
lekce, plynové komory, krematoria, pochody smrti, všechny 
tyto pojmy se vztahují k jednomu jedinému, k Osvětimi, nej-
většímu koncentračnímu a vyhlazovacímu táboru v Evropě. 

Jaký byl život v Osvětimi? 
Jaké bylo stát každý den tvá-
ří v  tvář smrti?  Svůj životní 
příběh nám přišel vyprávět do 
základní školy v  Jesenické uli-
ci bruntálský rodák a válečný 
veterán Petr Beck (*1927). Jeho 
vyprávění bylo velmi působivé, 
žáky zaujalo svou autentičnos-
tí, pozorně poslouchali a mno-
hé svými slovy dojal až k slzám. 
Uvědomili si totiž, že hrůzy 
2.  světové války, o kterých se 

učí v hodinách dějepisu a které 
jsou pro některé z nich jen ne-
záživnými řádky v učebnici, se 
opravdu staly a neblaze ovliv-
nily životy milionů lidí. 

Beseda byla pro nás všechny 
velmi přínosná, touto cestou 
bychom chtěli panu Beckovi 
ještě jednou poděkovat a po-
přát mu do dalších let spoustu 
zdraví a životního elánu.

Za ZŠ Bruntál, Jesenická 10 
Mgr. Pavlína Daňková

Psí den v základní škole byl plný nových zážitků
Neobvyklý a netradiční den plný zážitků a dobrodružství prožili na konci ledna žáci v Základní škole Cihelní, Bruntál.

Žáci prvního až třetího roč-
níku viděli práci se psy, kteří 
jsou vycvičeni na canisterapii. 
Ta je definována jako terapie 
s pomocí psa příznivě působící 
na zdraví člověka. 

Lektorka Liba Kotková 
k  nám dorazila s krásnou a 
mazlivou šeltií Lailou a zví-
davým Texíkem. Vzdělávací 
program Poznej svého psa 
vtáhl děti zábavnou formou 
do reality. Vyslechly si, jak se 
chovat ke psům, aby předešly 
zraněním, či jak správně ma-
nipulovat s  pejskem, aby mu 
neublížily. Děti měly možnost 
si nacvičit s Lailou a Texíkem, 
jak se chovat při různých situ-

acích se psem. Například jak 
správně podat pamlsek nebo 
jak se sbalit do klubíčka jako 
ježek a chránit si krk při útoku 
psa. Žáci vyšších ročníků měli 
jedinečnou příležitost zažít 
dobrodružství zvané mushing 
neboli jízda se psím spřeže-
ním. Na malý okamžik se tak 
stali hrdiny z knih Jacka Lon-
dona. Poznali přátelské a neu-
věřitelně vytrvalé psy lektorky 
Báry Boudové z Lipové Lázně 
u Jeseníku, díky kterým prožili 
jízdu na sněhu plnou vzrušení.

Žáci byli poučeni a dozvědě-
li se něco málo o chovu psů, 
prohlédli si postroje, vybavení, 
psy mohli nakrmit a zaslechli 

něco málo z povelů mushera 
(vůdce psa a psího spřežení). 

Obě lektorky byly báječné a 
patří jim náš obdiv.

(BM)

Děti se naučily, jak se mají k psům chovat a jak jim mají dát napří-
klad něco k jídlu. Foto: Archiv Základní školy Bruntál, Cihelní 6

Základní školy a Středisko volného času informují

Petr Beck, bruntálský rodák, vyprávěl dětem, co osobně prožil 
v Osvětimi. Působivá a především autentická beseda přiblížila žá-
kům, co se za druhé světové války odehrávalo.   Foto: Archiv školy

Karneval, který uspořádali pracovníci Střediska volného času, se 
hemžil roztodivnými maskami.            Foto: Archiv
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Společenská kronika města

Vzpomínka
18. března už uplyne deset let ode dne, kdy nás navždy opustil 

náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, bratr, švagr, strýc

pan Josef Drescher.
Zemřel ve věku nedožitých 

68 let. Děkujeme všem známým 
a přátelům, kteří tichou vzpo-
mínkou uctí jeho památku. 

Vzpomíná manželka Marie, 
dcera Dagmar s  rodinou a syn 
Jiří s rodinou. 

Rozloučili 
jsme se

12. 2. Ladislav Janošek 
(1957) Bruntál, 14. 2. Antonín 
Fuchs (1960) Dvorce, Bohu-
mil Oščiatka (1923) Roudno, 
15. 2. Antonín Rafaj (1932) 
Staré Město, Ivo Pešl (1938) 
Bruntál, 15. 2. Ludmila Ně-
mečková (1933) Břidličná, 
17.  2. Bajzová Věra (1945) 
Bruntál, 19. 2. Jaroslava Zbi-
rovská (1923) Ludvíkov, 20. 2. 
František Turiak (1954) Široká 
Niva, 22. 2. Miroslav Novák 
(1957) Bruntál, 25. 2. Petr Po-
spíšil (1950) Světlá Hora, Vla-
dimír Večeřa (1947) Horní 
Benešov, 26. 2. Irena Seidle-
rová (1932) Horní Benešov, 
Antonia Zmydlochová (1929) 
Široká Niva.

Jubilanti 
v únoru 

93 let
Hanzlíková Františka

92 let
Olšinová Julie

90 let
Janečková Hedvika

Vojtková Anděla
85 let

Bobek Miloslav
Šottlová Helena

Večeřová Jarmila
80 let

Musilová Růžena
Banetková Erika
Petříková Milada

Řízek Václav
Pecina Oldřich

Peschke Antonín
Ďásek Mirko

Životní podmínky 2013 – informace o výběrovém 
šetření v domácnostech

Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje v roce 2013 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění 
pozdějších předpisů, výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice – EU-SILC 2013 (Životní pod-
mínky 2013), které navazuje na předchozí ročníky tohoto šetření. 

Smyslem tohoto zjišťování 
je získávat dlouhodobě srov-
natelné údaje o sociální a 
ekonomické situaci v  celkem 
30 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpo-
čet ukazatelů peněžní a mate-
riální chudoby. 

Šetření se uskutečňuje na 
území celé České republiky 
v 10 127 domácnostech. Všech-
ny domácnosti byly do šetření 
zahrnuty na základě náhodné-

ho výběru počítačem. Vlastní 
šetření probíhá v  době od 23. 
února do 12. května 2013 pro-
střednictvím speciálně vyško-
lených tazatelů. Do šetření bu-
dou zahrnuty všechny osoby, 
které mají ve vybraném bytě 
obvyklé bydliště. 

Pracovníci zapojení do šet-
ření se budou prokazovat prů-
kazem tazatele a příslušným 
pověřením, které je ve spojení 
s občanským průkazem oprav-

ňují k  provedení šetření Ži-
votní podmínky 2013 a které 
jim vydá Krajská správa ČSÚ, 
nebo průkazem zaměstnance 
ČSÚ. Ve všech fázích zpraco-
vání je zaručena anonymita 
zjištěných údajů a získaná data 
jsou důsledně chráněna podle 
přísných požadavků zákona 
č.  89/1995 Sb., o státní statis-
tické službě, ve znění pozděj-
ších předpisů, a podle zákona 
č.  101/2000 Sb., o ochraně 
osobních údajů. Všichni pra-

covníci zúčastnění na zjišťo-
vání a procesu zpracování jsou 
vázáni mlčenlivostí o všech še-
třených skutečnostech ve smy-
slu § 16 zmiňovaného zákona 
o státní statistické službě. 

Případné dotazy mohou 
oslovení občané směrovat 
na pracovnici Krajské správy 
ČSU, pověřenou řízením šet-
ření Životní podmínky 2013, 
paní Ing. Evu Kramolišovou, 
tel. 595  131  212, e-mail: eva.
kramolisova@czso.cz. Pozvánka na výstavu trofejí

Okresní myslivecký spolek Bruntál MěÚ Brun-
tál, Krnov, Rýmařov zvou na

celookresní chovatelskou přehlídku trofejí včetně 
chovatelské oblasti jelení zvěře Jeseníky východ a 

daňčí zvěře Osoblažsko za rok 2012,

která se uskuteční v sále Kulturního střediska 
(Kreml) v Bruntále 16. a 17. března.

Výstava bude přístupná veřejnosti v sobotu od 
9 do 17 hodin a v neděli od 9 do 12 hodin

Možnost posezení s mysliveckou kuchyní a občerstvením.

Zveme zájemce o zdravý životní styl na další 
interaktivní přednášku s ochutnávkou receptů 

zdravé výživy.
Odpověď na otázku: 

Můžeme věřit teoriím Ing. Bláhové, Josefa Zezulky, Johanny 
Budwigové, doktorů Jonáše, Breusse, Simonciniho, Gersona či 
Tepperweina, a co poslední hit – THC? se dozvíte v přednášce

Existuje zázračný lék 
na rakovinu?

Přednáší Petr Škrla, Ph.D. 20 dubna od 18 hodin 
ve Spolkovém domě Mariany Berlové.

Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.  

Domov Pohoda, p. o. pořádá

v úterý 19. března od 14 hodin 
ve společenském sále Domova Pohoda

taneční odpoledne pro starší a pokročilé.
K tanci i poslechu hraje DUO HENI. Všichni jste srdečně zváni!

(MM)
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V  mém profesním životě 
městského kronikáře Bruntálu 
se střídají dny „všední“ a dny, 
kdy se vskutku daří. Takový-
to den, kdy se dařilo, byl 20. 
února letošního roku. Začal 
návštěvou studentky zpraco-
vávající svoji práci na téma 
Národnostní menšiny v Brun-
tále a okolí. Téma, které není 
dosud zpracováno, a tak jsem 
poznatky, které na toto téma 
mám, s  radostí předal. Odká-
zal jsem studentku i na dosud 
nepublikovanou knihu zachy-
cující život obyvatel Milotic a 
Jelení. Zde jsem zvláště upo-
zornil na vlastnoručně sepsaný 

životopis Můj pamětník jedno-
ho ze zdejších obyvatel. 

Ještě jsme nestačili dokončit 
debatu a přišel redaktor Dení-
ku Karel Janeček a přinesl mi 
kopii vzpomínek na otce řez-
báře Františka Nedomlela. Pan 
Nedomlel byl partyzán a v do-
pise se nacházely vzpomínky. 
Což bylo skutečně skvělé. Ne-
byl to dar jediný. Následoval 
článek o dění kolem výstavby 
rozhledny na Pradědu a text 
s poděkováním Adolfa Hitlera 
za pojmenování této rozhledny 
jeho jménem. Text bude zve-
řejněn v 2. dílu knihy Bruntál 
městem a historií, který vydám 
v  letošním roce v  rámci oslav 
800. výročí. 

A jak se říká, do třetice všeho 
dobrého přišel pan Josef Moj-
žiš a přinesl Matriční knihu 
hasičského sboru z  Karlovy 
Pláně, kterou nalezl při demo-

lici hasičské zbrojnice. Tento 
dar, který bude po zpracování 
předán do Okresního archivu 
v  Krnově, je podnětem k  po-
děkování nejen Josefu Mojži-
šovi, ale i dalším – panu Ošči-
atkovi, paní Kotyzové, Šťastné 
a ostatním příznivcům, kteří 
se tímto snaží zajistit doklady 
o historii města Bruntálu a ne-
jen samotného města. 

Tyto dary jsou výrazem vzta-
hu k  městu Bruntálu a cen-
né jsou zvláště nyní, v  roce 
800.  výročí první zmínky 
o  městě, a současně jistou vý-
zvou pro ostatní. Všem proto 
patří moje veliké, převeliké po-
děkování a těším se na další ná-
vštěvy a nejen na ty, které něco 
přinesou. Vítaní jste všichni, 
kdo máte zájem o historii nejen 
našeho krásného města, které 
je naším domovem.

Josef Cepek, kronikář

Do �tness se pustila Barbora Panáčková s nadšením
Novou posilou týmu �tnessek pod vedením Evy Jordové je sedmnáctiletá Barbora Panáčková, která s �tness začala teprve ne-
dávno. Na podzim absolvovala na Slovensku svoje první velké závody, Mistrovství světa v naturální kulturistice mužů a �tness 
žen, a od té doby piluje sestavy, aby uspěla v dalších soutěžích.

Jak dlouho se �tness věnuje-
te? Měla jste už nějakou před-
chozí průpravu?

K  fitness jsem se dostala 
přes Báru Mackovou, která se 
mnou dříve tancovala. Často 
jsem k ní chodila na návštěvy a 
ona mi ukazovala své sestavy a 
já se v tom zhlédla. 

S trenérkou Jordovou cvičím 
teprve od podzimu. Jako malá 
jsem 8 let chodila do Stonožek, 
které vede Tamara Vlachynská, 
ale pak jsem si bohužel kvůli 
zdravotním problémům mu-
sela dát delší pauzu. Teď jsem 

se k tréninkům vrátila, ale za-
měřila jsem se právě na fitness.

Kolik závodů už máte za se-
bou a jak se Vám líbily ty pro-
zatím poslední na Slovensku?

Závody na Slovensku byly 
celkově mé první. Konkurence 
v  obou disciplínách byla pře-
devším ze Slovenska, z  Česka 
jsme přijely závodit jen my. 
Další závody byly ve Znojmě. 
Závodila jsem  ve dvou disci-
plínách, jednak ve fitness kla-
sik, to jsem byla čtvrtá a ve 
fitness model jsem skončila 
šestá. Závody byly naprosto 
úžasné, bylo tam moc hezké 

prostředí a navíc jsem si zkusi-
la něco nového. Jen mě mrzelo, 
že se neotevřela má kategorie a 
musela jsem závodit s o hodně 
staršími fitnesskami. Na různá 
vystoupení jsem sice zvyklá už 
od Stonožek, ale tam šlo zpra-
vidla o skupinové tancování. 
Fitness je jiné v tom, že soutě-
žíme individuálně, každá sama 
za sebe.

Jakou jste si zvolila sestavu? 
Máte předepsané, jak má vy-
padat, nebo si můžete udělat 
vlastní?

Sestava, kterou předvádíme 
před porotou na závodech, 

musí obsahovat povinné prv-
ky. Ty jsou pro nás závazně 
dané, jak je ale zkombinuje-
me do sestavy, to už záleží na 
nás. Musíme předvést silové, 
flexibilní a akrobatické prvky. 
Délka vystoupení se pohybu-
je v  rozmezí od minuty třicet 
až minutu čtyřicet pět. Písnič-
ka je také čistě naše volba. Já 
jsem si vybrala skladbu Hey 
now od skupiny Peter Bič Pro-
ject.

Jak náročné byly přípravy 
na závody?

Připravovala jsem se každý 
den. Takřka denně jsem cviči-
la, ať už v  tělocvičně pod do-
hledem trenérky s  ostatními 
kamarádkami, které byly na 
závodech taky, nebo jsem cvi-
čila i doma to, co mi paní Jor-
dová doporučila. Snažila jsem 
se zlepšovat ve cvicích, které 
mi dělají problémy a potřebují 
důkladnější přípravu. Trénink 
se zaměřoval na gymnastické 
prvky a posilování. Studuji teď 
Střední pedagogickou školu 
v Krnově, takže to bylo někdy 
docela náročné.  (lc)Barbora Panáčková trénuje pod vedením Evy Jordové několikrát 

týdně. Kvůli výsledkům je poctivý trénink potřeba.              Foto: lc

• Prodám pěkný manažer-
ský notebook zn. Dell, úhl. 
36 cm, DVD, WiFi, Win-
dows XP Prof., jako nový, 
3 900 Kč. I  na dobírku. Tel: 
604 961 269.

• Hvězdářský dalekohled – te-
leskop pro začínající astro-
nomy, kompl. souprava vč. 
hledáčku, kompasu, stativu, 
nový v orig. bal.,  800 Kč. I na 
dobírku. Tel: 604 961 269. 

• Prodám asi 200 různých 
mincí, Evropa a svět 20. stol., 
pouze dohromady, 3 Kč za ks. 
Na dobírku. Tel.: 604 961 269.

Inzerce Z redakční pošty

Barbora Panáčková (stojící) 
s Barborou Mackovou.

Foto: Archiv Evy Jordová

Hledáme ztracenou část rodiny 
Obracím se na čtenáře Našeho domova s prosbou o informaci 

o rodině Osvalda Hopsfelda. Jedná se o část příbuzenstva, se 
kterou jsme ztratili počátkem II. sv. války kontakt. Za jakékoli 
zprávy budeme velice vděční. Tel.: 731 457 183.         (LP)
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Halový turnaj žen Olympia Cup pro domácí Olympii Bruntál
Olympia Bruntál pořádala další z turnajů k 25. výročí založení oddílu, tentokrát žen. Turnaj to byl velmi vydařený a spousta 
utkání byla velmi vyrovnaná a měla dobrou úroveň. 

Nakonec zvítězila bez ztrá-
ty bodu zaslouženě domácí 
Olympia Bruntál „A“, na dru-
hém místě byly fotbalistky No-
vých Sadů, které podávaly také 
velmi dobré výkony a s olympii 
„A“ prohrály jen těsně 1:2. Tře-
tí místo obsadily rovněž do-
mácí hráčky Olympie Bruntál 
„B“, které byly všem soupeřům 
vyrovnaným týmem a některé 
hráčky hrály moc dobře. Na 
čtvrtém místě skončily fotba-
listky Šternberku. Páté místo 
obsadily hráčky SPS Sázavy 
u Lanškrouna, které přijely 
s velmi mladým týmem, a šes-

té místo obsadily fotbalistky 
z  Brna Horních Heršpic. Vy-
hlášeny byly v průběhu turnaje 
i nejlepší hráčky na jednotli-
vých postech. Bezkonkurenčně 
nejlepší brankářkou byla vy-
hlášena, inkasovala jen pět bra-
nek, Pavla Švajdová z  domácí 
Olympie Bruntál „A“. Nejlepší 
střelkyní byla rovněž domácí 
hráčka, se sedmi góly, Klára 
Jarošová a nejlepší hráčkou 
turnaje byla vyhlášena Hana 
Lexová z Nových Sadů. Na tur-
naji však byla k vidění celá řada 
dalších vynikajících hráček, 
které by si za svůj výkon bez-

pochyby také 
zasloužily oce-
nění. Minutou 
ticha uctily 
hráčky i di-
váci památku 
velkého pří-
znivce týmu 
žen Olympie 
Bruntál a zá-
roveň tatínka 
jedné z fot-
balistek pana 
Ladislava Be-

nýška. Manažer žen Olympie 
Ladislav Švajda starší k turnaji 
řekl: „Chtěl bych poděkovat 
všem týmům za předvedené 
výkony. Dále bych chtěl podě-
kovat především SPS Sázavě u 
Lanškrouna a FK Nové Sady, 
které na poslední chvíli nahra-
dily chybějící týmy Bratislavy a 
Olomouce. Naše díky si zaslouží 
sponzoři: Ing. Martin Fišer Au-
to-Fišer, �rma Kareta Bruntál 
a Zbyněk Urbaník, ti všichni 
dodali ceny družstvům.“ Halo-
vá sezona byla tímto zápasem 
ukončena a dále bruntálské 

fotbalistky čekají přípravná 
utkání venku.

(LŠ) 
Sestava: Olympia Brun-
tál „A“: Švajdová – Dorňáko-
vá, Hubáčková, Z., Jarošová, 
Plháková, Sedláčková, Heleka-
lová, Fišerová. Trenér Zbyněk 
Urbaník. 
Olympia Bruntál „B“: Hedvi-
číková – Kittnerová, Maiwal-
dová, Schoberová, Šandová, 
Balážová, Hubáčková, T., Kle-
páčková, Mudříková, trenér 
Ladislav Švajda ml.

Národní pohár v karate s početným zastoupením našich
V Hodoníně proběhlo v sobotu 16. února 1. kolo Národního poháru v karate goju - ryu. Tohoto turnaje se zúčastnilo 12 borců 
z Klubu karate - dó Bruntál. 

V  kategorii kihon-ido žáků 
do 11 let proběhlo první brun-
tálské finále mezi Adélou Ma-
tuškovou a Alexem Vodičkou. 
Prémiové vítězství na závo-
dech v  karate si odvezla Adé-
la. V  disciplíně kata stříbrnou 
medaili získali Antonín Kuče-
ra mezi žáky a Miloš Kopetka 
mezi muži. Bronz si dovezl 
z  kata juniorů Ondřej Gánov-
ský. Ondřej Tomeček v kata do-
rostenců jak v bitvě o finále, tak 
následné o 3. místo zapomněl 
postupy cvičení a oba zápasy 
prohrál. První zlato v  kumite 
pro Bruntál vybojoval v kate-
gorii žáků do 35 kg Antonín 
Kučera, který díky větší akti-
vitě porazil Erika Slatinského 
z  Hodonína. V  kumite žákyň 
bez rozdílu hmotnosti (BRH) 
získala Tereza Sikorová třetí 

místo. Ondřej Tomeček v  ku-
mite dorostenců skončil na 5. 
až 6. místě. Ve všech kategori-
ích kumite juniorů a „dospělá-
ků“ mělo bruntálské karate za-
stoupení ve finále. V nejtěžších 
mužských kategoriích bylo do-
konce finále čistě bruntálskou 
záležitostí. V  kumite juniorek 
se ve finále utkala Dagmar Štů-
ralová s Vávrovou z Letohradu. 
V tomto souboji byla úspěšněj-
ší letohradská závodnice. Další 
stříbro přidal v  kumite mužů 
do 75 kg Šimon Chmelár, který 
podlehl domácímu Kubinovi 
8:0. Překvapením bylo vítězství 
Ondřeje Gánovského v kumite 
juniorů bez rozdílu hmotnosti 
(BRH), který se turnaje v kara-
te účastnil poprvé. Ve finále po-
razil zkušeného Zaťka z  Brna 
3:0. Kumite žen BRH ovládla 

Štěpánka Šajnarová. Všechny 
svoje soupeřky drtila rozdílem 
třídy a zaslouženě vyhrála. Mi-
loš Kopetka se probojoval do 
finále kumite mužů nad 75 kg 
a BRH. V obou případech však 
narazil na zkušenější oddílové 
kolegy, kteří mu nedali šanci. 
V zápase nad 75 kg to byl Lu-

bomír Vaverka a v kumite BRH 
Jiří Panáček, kteří se dohodli, 
že si nebudou konkurovat a ka-
ždý startoval jen v  jedné kate-
gorii. Klub karate - dó Bruntál 
se stal druhým nejúspěšnějším 
účastníkem turnaje, úspěšnější 
byl jen pořádající tým.                
(vit) 

Tým Olympia Bruntál „B“.  Foto: Archiv

Členové Klubu karate – dó Bruntál neodjeli z turnaje bez medailí 
ani tentokrát. V půlce února se jim dařilo v Hodoníně, stali se cel-
kově druhým nejúspěšnějším týmem turnaje.   Foto: Archiv klubu

• stolaře

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov, 

Nástup možný ihned.
 Bližší informace na tel.: 608 569 469

• obsluhu NC
• lakýrníky



13. března 2013       16   Náš Domov 

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 18. března 2013.

Noviny budou v prodeji

od 27. března 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Okresní volejbalová liga žáků ZŠ
V sobotu 16. února se na Sportovním a všeobecném gymnáziu v Bruntále uskutečnilo 2. kolo okresní volejbalové ligy smíšených 
družstev žáků ZŠ. Zúčastnilo se ho stejně jako v kole prvním 5 družstev. 

Kromě žáků pořádající ško-
ly se utkali mezi sebou žáci 
ZŠ Bruntál z  Jesenické ulice, 
ZŠ Krnov z Janáčkova náměs-
tí, ZŠ Vrbna pod Pradědem a 
ZŠ Rýmařov. Již před prvním 
utkáním bylo velkým favori-
tem turnaje družstvo z  Vrbna 
pod Pradědem. Přijelo i  na 
tento turnaj ve velmi silné se-
stavě a zaslouženě všechna 
svá utkání vyhrálo, i když vý-
konnostní rozdíl od ostatních 
družstev již nebyl tak výraz-
ný jako na turnaji prvním. 
O  2. místo v  turnaji usilovala 
hned tři družstva, která ve 
svých vzájemných utkáních 
předvedla řadu krásných vo-
lejbalových momentů, a sety 
končily nejednou dramatickou 
koncovkou. Z  druhého místa 
se nakonec těšilo sympatické 
družstvo z  Rýmařova. Až na 
místě třetím se tentokrát umís-

tili žáci ZŠ Bruntál z Jesenické 
ulice. I přes toto umístění však 
žáci školy neodcházeli z turna-
je smutní. Naopak. Odnášeli si 
stejně jako žáci z Krnova nebo 
SVG Bruntál, kteří se umístili 
na 4. a 5. místě, mnoho krás-
ných zážitků a možná i nových 
přátelství. Poznali, že důležitěj-
ší než vítězství je dobrý pocit 
ze hry v týmu, ve kterém panu-
jí přátelské vztahy a dobrá ná-
lada. Nemalou měrou přispěla 
ke spokojenosti nás všech zú-
častněných i skvělá sportovní 
atmosféra a výborná organi-
zace pořádající školy. Velké 
poděkování tak patří paní Olze 
Grenarové, která se svým or-
ganizačním týmem připravila 
celý turnaj přímo příkladně. 
Již nyní se těšíme na další naše 
volejbalové setkání, které se 
uskuteční 6. dubna tentokrát 
ve Vrbně pod Pradědem.  

Okresní volejbalová liga žáků 
ZŠ 2012/2013 – po 2. kole

1. Vrbno pod Pradědem 
 320:138 16 bodů
2. ZŠ Bruntál, Jesenická 10 
 269:270 9 bodů

3. ZŠ Rýmařov 
 257:266 7 bodů
4. ZŠ Krnov, Janáčkovo nám. 
 235:274 7 bodů
5. SV Gymnázium Bruntál 
 173:311 1 bod

 (DP)

Plavecký pětiboj odstartuje v Bruntále
VI. ročník VC Bruntálu v plaveckém pětiboji bude tradičně probíhat v bruntálském Wellness centru o víkendu 23. a 24. března 
za účasti olympijských medailistů.

Tento prestižní závod, v němž 
se předvedou plavci od těch 
nejmenších až po kategorii Ma-
sters, pořádá plavecký klub Sla-
voj Bruntál s účastí zahranič-
ních plavců z Polska, Slovenska, 
Ruska a samozřejmě z celé 
České republiky. Do Wellness 

centra Bruntál přijede i stříbr-
ný medailista z OH Vladimír 
Predkin z Ruska, což slibuje 
velkolepou podívanou. 

V sobotu 23. března bude 
závod zahájen v poledne roz-
plaváním plavců a v nedě-
li 24.  března pak odstartuje 

v  8  hodin ráno. Uzávěrka při-
hlášek registrovaných plavců 
u  ČSPS byla do 11. března a 
novinkou pro vítěze plaveckého 
pětiboje V. ročníku je start v le-
tošním ročníku zdarma, toto 
pravidlo bude platit i v následu-
jících letech.

Prezentace proběhne v pro-
storách bazénu v pátek 22. břez-
na od 19 do 20 hodin a v sobotu 
pak od 11 do 13 hodin.  VI. roč-
ník VC Grand Prix je možno 
jako v loňském ročníku shléd-

nout v živém vysílání na strán-
kách klubu www.sjbr.cz.

(IP)

Své síly si plavci můžou prověřit na plaveckém pětiboji, který se už 
pošeststé bude konat v Bruntále.     Foto: lc

Družstvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10: zleva David Pavelka, Tomáš 
Drblík, Eliška Kulašová, Pavlína Loučková, Tereza Sitková, Jakub 
Šofránko, Martin Šanda, Ivo Navrátil, Jan Pavelka, Valerie Jurás-
ková, Lucie Tisoňová, Hana Fraisová, Monika Jošková.
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